

■本报记者 金明达
实习生 朱佳月

二〇一九年春运今启大幕

春运道路交通安全保障昨日启动,今年春运全市客运流量预计达970万人次

本报讯 2019年春运今天拉开大幕。20日上午,我市在石鼓收费站举行2019年春运道路交通安全启动仪式。市政府应急办、市公安局、市运管处、市安监局、市消防救援支队、高速公路衡阳管理处、省高警局衡阳支队等单位参加启动仪式,市公安局交警支队、省高警局衡阳支队、高速公路衡阳管理处负责人作了誓师发言。

全市客运流量预计达970万人次

记者从2019年春运道路交通安全启动仪式上获悉,2019年春运全市客运流量预计为970万人次。

“春运期间大量外出务工人员将集中返乡,根据近年春节假期的出行特点,预计春运期间交通流量将达到平时的2—3倍以上。”市交警支队相关负责人表示,节前客流高峰预计将出现在腊月二十三(1月28日)至除夕(2月4日),届时将出现学生外出旅游、外地务工人员回家及外省市人员探亲返乡高峰,并以跨省车辆居多。节后客流高峰将出现在正月初四至初六(2月8日至10日),将出现返城返校返工的返程高峰,并以自驾和客运车辆居多,随后逐级恢复日常状态。

春运期间城区堵点预计出现在衡阳火车站、武广高铁衡阳东站以及酃湖、王江汽车站;322国道二塘路段、衡州大道、万达广场地段、雨母山风景区。回雁峰景区因大年三十、正月初一烧香祈福,可能会造成衡州大道加气站至大庆路口、湘江南路(桥头花园)路口、雁城路、南湖公园拥堵。

另外,因春运期间的雨雪冰冻天气,可能会造成呆鹰岭新老桥、杨柳立交桥及华新立交桥路面、桥梁结冰,易发生事故。

另外,南岳景区除夕及春运黄金周期间旅游出行活动增多,可能会出现严重拥堵。根据往年交通规律,人车流量高峰主要集中在大年三十及正月初二至初五,今年预计来南岳游客将达到70万人次左右,车辆达到30万台次左右。特别是大年三十晚至正月初一零点的祈福时段,预计游客将达到40万人次,进出南岳车辆10万台次。

高速春运总流量或将突破800万台次

“2019春节与全省‘两会’安保节点交织,与学生流、务工返乡流相互叠加,加上S61岳临高速全线通车,衡阳高速春运总流量同比将增加8%左右,极有可能突破800万台次!”省高警局衡阳支队负责人介绍称。

根据高速交警部门的研判,衡阳回城高峰期将出现在农历12月20日至26日(1月25日至31日),返程高峰期将集中出现在正月初四至初十(2月8日至14日)。平时衡阳高速每日车流约为6万台次,但高峰期这一数值或将突破20万台次。根据以往经验判断,京港澳高速、岳临高速和南岳高速因车流量剧增,将成为堵点。

春运期间,衡阳高速交警将强化路面管控,严查重点违法。最大限度地把警力、警车投放路面,确保警情反应快速、高效处置。把好高速公路“出入口、中途检查点”两道关口,严查“两客一危”重点车辆,重处“三超一疲劳”、酒驾醉驾、非法运输危险品、酒驾毒驾、涉牌涉证等严重交通违法行为。

同时做好应急处置。积极配合市、县两级政府应急、安监、交通、交警、气象等职能部门,实现资源共享、情报互通、联勤作战,共同做好恶劣天气、事故处置、疏堵保畅等突发事件应急处置。并进一步加强诱导提示和违法曝光,引导群众安全出行、错峰出行。推进事故快处快赔,利用辖区执法检查站、服务区、收费站,积极为驾乘人员提供事故快处快赔、交通咨询、热水、药品等便民服务。

春运直通车

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
——新时代新作为新篇章

把专家的真知灼见融入衡阳高质量发展

衡阳市经济社会创新发展智库2019年度新春座谈会在北京召开。邓群策出席并讲话

■本报记者 罗文鹏

本报讯 昨日,衡阳市经济社会创新发展智库2019年度新春座谈会在北京召开,与会院士专家纵论衡阳发展大计。市委副书记、市长邓群策强调,要逐条认真梳理、研究、消化、吸收大家的意见和建议,落实到今后的实际工作中,切实转化为推动衡阳高质量发展的具体政策和措施、行动。

与会的近30名“两院”院士、行业领军人物、知名企业家中,大多为衡阳籍人士,他们怀着对家乡的深厚感情,围绕军民融合、创新驱动发展、城市总体规划等提出了真知灼见,并就如何充分发挥智库的作用展开深入探讨。

会上,邓群策介绍了2018年衡阳市经济社会发展情况及2019年政府工作要点,并听取大家的意见和建议。他说,真挚感谢各位院士专家在岁末年初工作十分繁忙、事务十分繁多的时候抽出时间参会,为衡阳提出了很多真知灼见、金玉良言,既帮助我们开阔眼界、启迪思维、拓宽思路。我们要逐条认真梳理、研究、消化、吸收,落实到今后的实际工作中,切实转化为推动衡阳高质量发展的具体政策和措施、行动。

邓群策说,衡阳作为大城市,必须有大视野、大产业、大格局、大品质,要围绕打造名副其实的省域副中心城市和最美地级市的目标,不断提升衡阳在全国乃至全世界的影

响力、竞争力。在此过程中,真诚期盼各位院士专家提供更多更大的智力支持,从国家战略层面多进行指导、多创造机会、多搭建平台,将更多的科技成果带到衡阳进行转化。今年是王船山诞辰400周年,衡阳将举行隆重的纪念活动和国际性学术研讨会,真诚邀请各位院士专家届时参加并发表高见。

邓群策强调,要切实做好保障工作,把高端智库建设作为一项战略性任务,给予极端重视、全力支持、最优服务,让各位专家及其团队没有后顾之忧。同时,要进一步做好院士专家工作站,尽快落实支持院士专家工作站发展的政策、措施,力促各工作站创造更多更好的成果。

市领导廖炎秋主持座谈会,市领导段志刚、刘丽华出席。

节前多种客流叠加

春运客流高峰或较早出现

■本报记者 雷昕

本报讯 记者从1月18日召开的2019年全市道路运输春运工作会议暨第一季度安全工作例会上了解到,今年春运节前客流高峰持续,道路运输部门将及时调整运力,保障客运货运及节日期间物资运输。

受民航、铁路春运期间增开班次、调整运营方案、私家车数量迅猛增长等方面影响,结合我市近几年春运工作的实际情况,预测2019年春运前学生流、外出务工人员返乡等多种客流叠加,客流高峰较早且持续时间长,节后客流相对平缓。春运期间,自驾出行增多,客流、车流激增。货运方面由于天气原因,煤炭、粮食等大宗物资运输需求旺盛,油气煤运输面临一定压力。

春运期间,道路运输部门将合理安排运力,适时调整班次计划,避免发生旅客滞留现象。

另一方面,还将组织调度城市公交、出租汽车运力,使其有效衔接道路

客运、铁路、民航、水运,通过优化调整线路、储备应急运力等方式,满足旅客出行要求,确保春运期间城市客运组织有序,畅通出行“最后一公里”。

在保证旅客运输的同时,加大对道路货运市场的监测,在优先保障煤电油运的基础上,安排好肉、禽、菜、果等节日物资运输,保障“绿色通道”畅通,确保节日期间的物资运输。

春运期间,道路运输部门将组织开展春运安全大检查,严格落实“隐患清零”各项措施,发现存在安全隐患的,必须要求及时整改到位,否则不得参加春运。

参加春运单程在400公里以上(高速公路600公里以上)的客运车辆,必须配备两名以上驾驶员,且每名驾驶员日间连续驾驶时间不得超过4小时,夜间连续驾驶时间不得超过2小时,24小时累计驾驶时间不得超过8小时,每次停车休息时间应

不少于20分钟。要严格执行长途客车凌晨2—5时停车休息制度,严防驾驶员疲劳驾驶。

从事高速公路客运或者营运线路长度在800公里以上的,车辆技术等级必须达到一级;其他车辆的技术等级必须达到二级以上。

车辆要安装符合要求的车载卫星定位装置,确保装置性能良好、正常使用。

要加强车辆安全例检,客运班线单程营运里程小于800公里的和往返不超过24小时的营运班车,每日检查一次;800公里(含)以上的和往返24小时(含)以上的营运班车,每个单程检查一次。

要严格落实三级以下山区道路禁止夜间通行客运车辆制度,对不具备夜间通行条件的山区道路,严禁客运车辆晚22时至早6时通行,车站不得安排相应班次和售票。



春运期间将增大公交运力和调整运行时间——

确保公交营运与高铁站“无缝对接”

■本报记者 胡亚华

本报讯 一年一度的春运是公交客流的高峰期,市公交集团综合今年春运客流量情况和节前平缓、节后集中等特征,针对可能出现的学生流、持续低温、雾霾和雨雪冰冻天气等因素,提前部署,全力创建“便捷春运、温馨春运、平安春运、诚信春运”。据了解,自元月上旬以来,市公交

集团分阶段对所有营运车、船进行了地毯式安全检查,强化车、船的保养和维护,严把车船质量关,杜绝病车上路;根据春运节前重点在火车站,节后在汽车站等特点,组织人员上路值勤,维护乘车秩序,确保乘客有序乘车;成立春运抢修应急分队,对营运车辆的修理随叫随到,及时抢修,确保营运车辆正常运行。市公交集团营运处有关负责人

告诉记者,春运期间,将加强营运车辆管理及调度,合理调配机动车辆,确保营运线路正常运行,尤其是武广高铁衡阳东站的公交营运线路要确保与高铁站无缝对接,将根据高铁增加动车组和特定期间实行通宵开行的特殊情况,组织增大公交运力和调整运行时间;大年除夕(2月4日)至正月十五(2月19日),精心安排好营运线路的车辆运行,保证正点有序。